   II – Epreuve de langue                                       25  points

(  Exercice 1 : Complétez par les prépositions ou les locutions prépositives ou les conjonctions nécessaires :
           4 points

d’ autant plus,    afin d’,  faute de,  que,

1. Faute de temps, nous n’avons pu venir vous voir.

2. Il n’a pas su faire son exercice,  d’autant plus qu’il n’avait pas appris la leçon. 
3. Il s’habille avec soin  afin d’  être le plus élégant.

4. Approche  que je te voie.

(  Exercice 2 : Corrigez les participes passés erronés.
           2 points

Maintenant, ils avaient tous (flairé)  flairé le danger. Ils ne s’étaient pas (confié) confié leur angoisse ; ils s’étaient simplement (regardé) regardés. Ils s’étaient (senti)  sentis liés à la vie du cargo qui luttait contre la tempête.

Pierre Hambourg, Escales, Gallimard 
(  Exercice 3 : Mettez les verbes entre parenthèse au mode  et au temps qui convient.                                   



10  points
C’est le 15 juin 1767 que Côme Laverre du Rondeau, mon frère (s’asseoir) s’assit, s’est assis au milieu de nous pour la dernière fois. Je (s’en souvenir) m’en souviens comme si (ce être) c’était  hier. Nous étions dans la salle à manger de notre villa d’Ombreve : les fenêtres (encadrer) encadraient les branches touffues du grand chêne du parc. Il (être) était midi, c’est à cette heure-là que notre famille (obéir) obéissant à une vieille tradition, (se mettre) se mettait à table. Je (se rappeler) me rappelle que le vent soufflait, qu’il (venir) venait de la mer et que les feuilles (bouger) bougeaient.
« J’ai déjà dit que je n’en voulais pas et je répète que je n’en veux pas » fit Côme en écartant le plat d’escargots. 
Italo Calvino, Le Baron Perché, Éditions du Seuil

( Exercice 4 : Transformez les phrases ci-dessous sans en changer le sens, en remplaçant  les verbes soulignés par des noms de la même famille.
4 points
a. Le criminel s’est évadé, cela a fait la « une » de tous les journaux.

L’évasion du criminel a fait la « une » de tous les journaux.
b. Ils ont déménagé, cela les a beaucoup fatigué.

Leur déménagement les a beaucoup fatigués.
c. Le serrurier a ouvert la porte, cela a été difficile.

L’ouverture de la porte par le serrurier a été difficile.
d. Fantômas s’est vengé, cela a été terrible.

La vengeance de Fântomas a été terrible.
(  Exercice 5 : Orthographe 
5 points
Soulignez ou entourez  les termes en gras qui sont bien orthographiés :
La petite poule blanche - était, été, étaient – une très bonne poule qui – aimé, aimait, aimais - beaucoup les deux petites. C’était par amitié et pour le plaisir de – les, le, lait – voir – jouer, jouait, jouaient – qu’elle restait sur le seuil du poulailler. Tous, toutes, tout – les autres poules étaient – rentrés, rentrées, rentraient – à cause d’une grande buse qui survolait la cour de la ferme, très – haut, haute, eaux – dans le ciel, prête à fondre sur une volaille imprudente pour l’emporter entre – ses, ces- c’est – serres et aller la manger dans la forêt voisine. A chaque instant, la poule blanche levait la tête d’un air – inquiet, inquiète, inquiets. La buse, ses grandes ailes déployées et immobiles, - décrivaient, décrivait, décrivée – des cercles au-dessus de la cour et se rapprochait constamment.

Marcel Aimé, Les Contes du Chat Perché, Gallimard 
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